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Шаболатський лиман є важливою природною водоймою південного регіону 
України. Його екосистема відіграє значну роль у біорізноманітті та господарській 
діяльності, зокрема для рибальства. Кефалеві риби, що населяють лиман, є важ-
ливими представниками місцевої іхтіофауни і мають як екологічне, так і економі-
чне значення. Однак стан популяцій цих риб сильно залежить від гідрологічних та 
гідрохімічних умов, що постійно змінюються під впливом природних і антропо-
генних чинників.  

Кефалеві риби є важливими для екологічної рівноваги лиману, оскільки вони 
відіграють роль у трофічних ланцюгах, сприяючи балансу екосистеми. Крім того, 
ці риби мають велике значення для рибальства та є важливим джерелом доходів 
для місцевих мешканців. 
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До чинників, що справляють значний вплив на стан популяції кефалевих риб 
в Шаболатському лимані, слід віднести гідрологічні (динаміка рівня води, соло-
ність, температура води тощо) та гідрохімічні умови (вміст кисню, концентрація 
поживних речовин (азоту, фосфору), важкі метали та токсичні речовини тощо). 

Отже, гідрологічні умови, такі як рівень води, мають ключовий вплив на по-
пуляції кефалевих риб. Під час посушливих періодів рівень води в лимані може 
суттєво знижуватися, що призводить до зменшення доступних місць для нересту і 
зміни екологічних умов.  

Солоність води є одним із найважливіших чинників, що впливають на розм-
ноження та виживання кефалевих риб. Шаболатський лиман є солонуватоводною 
водоймою, і солоність може суттєво змінюватися в залежності від сезонів і кіль-
кості води, що надходить з Дністра та Чорного моря.  

Температура води в лимані також значно впливає на життєдіяльність кефале-
вих риб. Її підвищення може пришвидшувати процеси метаболізму у риб, проте 
екстремальні значення температури можуть негативно позначатися на їхньому 
стані і сприяти розвитку стресових ситуацій або навіть загибелі.  

Рівень розчиненого у воді кисню є критично важливим для існування кефале-
вих риб. Недостатня кількість кисню (гіпоксія) може призвести до загибелі риб 
або їх міграції в пошуках більш придатних для життя місць. Гіпоксичні умови ча-
сто виникають у результаті евтрофікації. 

Забруднення води азотними і фосфорними сполуками через стік сільськогос-
подарських угідь, стічні води та інші антропогенні чинники викликає евтрофіка-
цію, що негативно позначається на стані водойми. Антропогенне забруднення ва-
жкими металами, пестицидами та іншими токсичними речовинами також стано-
вить загрозу для кефалевих риб.  

Основними проблемами для збереження популяцій кефалевих риб у Шабо-
латському лимані є погіршення гідрохімічних умов через забруднення, евтрофі-
кацію, а також зміни рівня води і солоності внаслідок кліматичних змін та антро-
погенного впливу. 

Для збереження популяцій кефалевих риб необхідно розробити комплексні 
заходи, спрямовані на поліпшення екологічного стану лиману. Це включає зни-
ження рівня забруднення водойми, відновлення природних середовищ існування 
риб, а також регулювання рибальства для запобігання надмірному вилову. 

Комплексний моніторинг гідрологічних та гідрохімічних умов у Шаболатсь-
кому лимані є важливим інструментом для збереження популяцій кефалевих риб. 
Вивчення впливу різних екологічних чинників на стан іхтіофауни дозволяє роз-
робляти ефективні заходи зі збереження біорізноманіття та забезпечення сталого 
розвитку рибальства в регіоні. 
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